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Корисна модель належить до способів гасіння легкозаймистих та горючих рідин шляхом їх 
ізолювання та охолодження. 

Сучасний рівень розробок техніки гасіння пожеж рідин націлений у бік утримання пін на 
поверхні без руйнування за теплової дії полум'я, хімічних або фізичних впливів середовища. 
Так, використовують високомолекулярну сполуку, яка містить фторалкільну водорозчинну групу, 5 

що покращує його вогнегасну здатність при подачі піни "зверху" за рахунок утворення водяного 
розчину на поверхні рідини, що горить [1]. Для покращення гасіння полярних розчинників 
пропонують поліперфторалкілзаміщені композиції у складі піноутворювачів вогнегасного 
призначення, які після подачі піни на поверхню рідини "зверху" осаджуються на полярному 
розчиннику та утворюють плівку, нерозчинну в ньому, що захищає піну від руйнування [2]. 10 

Недоліком таких способів подачі є руйнування піни та випаровування розчину у полум'ї 
протягом подачі, що не дозволяє гасити розвинене горіння рідин на великій площі. 

Впроваджені способи подачі пін, виготовлених на основі перфторованих піноутворювачів, 
крізь шар нафтопродукту з самовільним підйомом та розтіканням по поверхні рідини, що горить, 
наприклад [3]. Недоліком при цьому можна назвати емульгування потоку піноутворювача, що 15 

гальмує його підйом крізь шар рідини на поверхню; при цьому збільшується час гасіння. 
Найбільшим недоліком всіх фторвмісних органічних речовин є їх стійкість до біорозкладання та 
накопичення у біологічних організмах. 

Застосовують способи зниження негативних наслідків дії перфторалкільних піноутворювачів 
на природу та людину шляхом зменшення концентрації перфторвмісних компонентів у 20 

піноутворювачі або утворення перфторалкільних компонентів, більш здатних до біорозкладання 
[4]. Обидва вказані способи зниження небезпеки перфторалкільних піноутворювачів можуть 
призводити до виникнення певної біологічної небезпеки за великих обсягів витрачання 
піноутворювача та, водночас, характеризуються дещо зниженою ефективністю пожежогасіння 
рідин. 25 

Відомі способи адресної підшарової або поверхневої подачі нефторованих пін для 
подолання температурного бар'єру полум'я за рахунок руйнування в полум'ї частини системи 
подачі, так, подають піну з нижньої частини резервуара через сухотруб, перфорація якого 
відкривається від дії полум'я на рівні поверхні рідини [5]. Але можна передбачити, що за 
аварійних режимів під час пожежі така подача піни буде зіпсована при спінюванні 30 

нафтопродукту або неправильному прогорянні перфорації. 
Існують альтернативні способи гасіння резервуарів з використанням порошків, негорючого 

газу або твердої вуглекислоти окремо та у комбінаціях між собою та піною, наприклад: за умови 
підшарової автоматичної подачі розчину піноутворювача він транспортується на поверхню та 
спінюється подачею охолодженого негорючого газу [6]. Даний спосіб передбачає багато 35 

додаткового обладнання всередині й назовні резервуара, та не гарантує автоматичного 
спрацювання системи за аварійних режимів. 

Близьким аналогом до корисної моделі, що заявляється є група способів гасіння 
резервуарів за допомогою вогнегасних сіток, наприклад сітку покривають складом що 
спучується, вона пересувається разом з рівнем рідини та має захисні відбивачі проти 40 

руйнування від теплового потоку полум'я, при цьому спучування покриття за умов пожежі 
перекриває вічка сітки і полум'я гасне [7]. Як головний недолік можна відмітити те, що даний 
спосіб передбачає додаткове обладнання, яке під час вибухів на початку пожежі може 
зруйнуватись і гасіння стане неможливим. 

Найбільш близьким способом та аналогом, вибраний нами за прототип, є спосіб [8], за яким 45 

як вогнегасний засіб використовується ізолюючий гелеподібний шар, що наноситься на легкий 
негорючий носій, який попередньо нанесено на поверхню горючої рідини. Але слід зауважити, 
що запропоноване гелеве покриття має густину, більшу, ніж у рідини, що горить, та ніж у легкого 
носія, тому він глибше занурюється у рідину, яка може вийти на поверхню гелю і гасіння пожежі 
зіпсується. 50 

В основу корисної моделі поставлено задачу створення способу підвищення ефективності, 
надійності та екологічної безпеки гасіння горючих або легкозаймистих рідин. 

Поставлене задача вирішується тим, що, на відміну від прототипу [8], основним 
компонентом вогнегасної системи для гасіння горючих або легкозаймистих рідин є легкий 
нетоксичний носій з низькою уявною щільністю (наприклад піноскло), при цьому ефективність 55 

ізоляції та охолодження поверхні рідини, що горить, підвищується за рахунок попереднього 
змочування водою легкого носія, який подають на гасіння. 

Спосіб, що пропонується, реалізується наступним чином. 
Основним компонентом бінарної вогнегасної системи є піноскло. Як другий компонент 

бінарної системи передбачається використання води у кількості 50-60 % за масою піноскла. 60 
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Компоненти бінарної вогнегасної системи подаються одночасно у вигляді змоченого зернистого 
піноскла. Змочене піноскло фракції 10-15 мм має уявну густину значно меншу, ніж в рідин, тому 
на її поверхні утворюється ізолюючий та охолоджуючий плавучий й негорючий шар. При 
досягненні товщини шару піноскла на всій поверхні рідини 20-140 мм, що відповідає його 
масовій витраті 2-14 кг/м

2
, досягається припинення горіння та ефект остаточного 5 

пожежогасіння. Чим менша температура спалаху рідин, тим більший вог-негасний шар легкого 
носія, необхідний для гасіння пожежі. Гасіння найбільш легкозаймистих рідин, таких, як пентан 
та бензин, досягається за бінарної вогнегасної системи на основі піноскла товщиною 140 мм. 

На поверхні рідини частина шару піноскла занурюється вглиб і виконує охолоджуючу 
функцію; частина шару піноскла, що знаходиться над поверхнею - виконує ізолюючу функцію. 10 

Охолоджуюча здатність змоченого піноскла більша, ніж сухого. Охолодження поверхні рідини 
зменшує інтенсивність її випаровування та горіння. Ефект ізоляції, який створює легкий носій, 
має дії: гальмування випаровування та екранування поверхні рідини від випромінювання 
полум'я. Змочене піноскло має також вогнегасний ефект у вигляді флегматизації 
пароповітряного середовища над поверхнею піноскла парою води, яка розбавляє цей простір. 15 

Піноскло належить до 4 класу небезпеки, є інертним у типових умовах використання як 
теплоізоляції або у випадку пожежі. Піноскло створює плавучий шар на поверхні як рідких 
нафтопродуктів, так і полярних рідин. Зернисте піноскло (крихта) є дешевим продуктом, який 
після використання для пожежогасіння придатний до регенерації та повторного використання. 
Після гасіння піносклом не потрібна регенерація нафтопродукту, як у випадку з 20 

піноутворювачами, а лише - збір піноскла. 
Застосування даної корисної моделі забезпечує підвищення ефективності, надійності та 

екологічної безпеки гасіння шляхом подачі на поверхню рідини, що горить, бінарної вогнегасної 
системи на основі зернистого піноскла з додаванням води. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
  

1. Спосіб гасіння горючих або легкозаймистих рідин за допомогою легкого негорючого носія, 
який відрізняється тим, що негорючий носій є основним компонентом вогнегасної системи, при 
цьому ефективність ізоляції та охолодження поверхні рідини, що горить, підвищується за 5 

рахунок попереднього змочування водою легкого носія, який подають на гасіння. 
2. Спосіб за п 1, який відрізняється тим, що як легкий носій бінарної системи передбачається 
використання зернистого піноскла фракції 10-15 мм. 
3. Спосіб за п. 1, який відрізняється тим, що як другий компонент бінарної системи 
передбачається використання води у кількості 50-60 % за масою піноскла. 10 
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